M. E. PUHKE/b

r. TumaleBcK

N = 2!
N — majnuTpa uBeToB

Gur g Baiit g K g Mb g

/ 8

I'paduxa: | — rryOMHA 1BeTa
F=1*m*n
M*N — pa3penieHue
F = I'm*our*t.*kanaju
3ByK:
1 MoHO 2 cTepeo 4 KBajapo
N =2
N — momHoCTH ajipaBUTA
Tekct | — BeC cMMBOJIAa
F=1*m
M — IMHA TeKCTa (KOJIN4YeCTBO CHMBOJIOB)
Cetb: F = v*t
Mb*1024
Kb*1024*8
our /21
n 2 3 4 5 6 7 8
2" 1 2 8 16 32 64 128 256
n 9 10 11 12 13 14 15 16 17
2" 512 | 1024 | 2048 | 4096 | 8192 |16384|327/68|65536| 131072
*8 *1024 *1024

/ 1024 / 1024




M. E. PUHKE/b

AAreOpa AOTHKH

r. TumaleBcK

OGo3HaueHne Ha3spanue DO®OPMYJIA  PYTHON | PascalABC C++
A HnBepcus HE not A not A 1A
AAB KoHboHKINA 51 A and B A and B A &&B
AVB J M3 bIOHKIUSA Nin AorB AorB Al B
A— B NMnimmkanusa AVB A<=B A<=B /?\A<|T EI?
A=B DxBuBajeHnns | AABVAAB ==B A=B A==
A®B Hckaiou UJIML | AABVAAB A"B A xor B A xor B
Pekypcus
DEdS @A 9 P s EE=HE E ETTR

/" eProgram1.pas* |

//16-DEM02023|

44

function ff (n:integer) :biginteger:=n=1?21:n>1?n*ff (n-1):0;
println (EE(2023) /EE (2020)) §

Ha si3p1xe Python s pexypcun:

from functools import*
from sys import*
setrecursionlimit(999999)
@Iru_cache()



n. E. ®DUHKENb r. TumalueBcK

CucTeMbl CYHCACHHUSA

(1234)
'0b10011010010"
(1234) [2:]

'10011010010"
(1234) [2:]
'2322"
(1234)
'Ox4d2"!
(1234) [2:] .upper ()
'4D2"
(1234, 'b")
'10011010010"
(1234, '0")
'2322"
(1234, "x")
'4d2"

(1234, "x") .upper ()

'4D2"

f'{1234:b}"
10011010010
f'{1234:0}"

'2322"

f'{1234:x}"

442"
t'{1234:x} " .upper ()
'4D2"




n. E. ®DUHKENb r. TumalueBcK

B s3biKe PascalABC.NET 8cmpoeH nepesoo 0ecsamuyHbix yucen
8 Mbyro cucmemy cyucneHus:

* e e e — |

3} nobanbHble uMeHa v H
### uses school;
println (tobase (123456,5), tobase (123456,21)) ;

4

JKHO BLIBOZA

12422311 DoJdI

Ecau avikex AAPABHUT:

'T.join ( ('gwertyuiopasdfghjklzxcvbnm')) .upper ()
' ABCDEFGHIJKLMNOPQ

"T.join ( ( 'y 3XBLOEBaNPOIIXDAUCMUTEDO0 ' ) ) . upper ()
' ABBT'IEX3UMKIIMHOII PCTY OXITUIMIIHEEE S0 !

\
a[l2,33,4,5,9, 11
[ e ] Komanas! niist padoTsl co
74 CIIUCKAMH
(a)
(a) /)
(a)
\
Cpennee
from statistics import* quNbMeTHHECKoe
= » [l
a=[12,34,55] R
mean (a)

33.66606060660666664 /




n. E. ®DUHKENb r. Tumawesck

BeTBJeHHe

Pascal ABC.NET
If <ycnoBme> then <omneparop 1> else <omeparop 2>;

Python
If ycnoswue:

[luka ¢ napamerpom Pyvthon
for n in range(2, 10):

for x in range(2, n):
IInka ¢ mapamerpom Pascal
for i1:=12 to 67 do begin

end:;

[luka ¢ npeavceaosuem Python

while ycnosue:
while a < n:

IHuka ¢ npeaveaosueM Pascal

While ycmosue do
While a<n do begin

end:;



n. E. ®DUHKENb r. TumalueBcK

CymmMa nudp CTPOKM:
PascalABC.Net

println(s.Sum(d->strtoint(d)));
Python:

print(sum(map(int,s)))

Hexomopovie Komanowl PVthon .

a,b=divmod(1234,38)
a=32
b=18

from math import*
from math import*
factorial (7)
5040
gcd (170,40)
10

gcd (1234,88)
2

cbrt (512)
3.0

gcd(a,b) - HanGopIIMiT OOLIMI TeTUTEIb
cbrt(x) — xy6mueckuit kopens (V/X)

from collections
3='123457765444-
Counter (s)

Counter ({'7': 11, '4':
"GYs 1, Y9¥sg I

Counter (s) .most common (1)

(¢r7', 11)1]

Counter (s) .most common (4)

L¢t7', 11), (*4', 9, ('3', 8), ('1', 6)]
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Macka u adpec cemu

IP agpec: 165.198..r

Macka: 255.255.
IP agpec ceru: |165.198.
7210 = 01001000,
19210 = 11000000,
IP anpec cetu: 165.198.64.0

from ipaddress import*
net = 1p_network("145.168.35.214/255.255.248.0", 0)
print(net.network_address)

S |
### uses school;
var ip:=new CalcIP('148.168.99.45",'255.255.240.0");
println(ip) ;
println;
var a := new Addr32('192.168.0.1");
println(a);

<

OkHO BbIBOAA

IP ampec (Address) 148.168.99.45 | 10010100.10101000.0110 0011.00101101
Ipedurc Mmackm nogceru (Bitmask) /20
Macka nomceru (Netmask) 255.255.240.0 11111111.111211311171.1111  0000.00000000

|
|
| |
Macka xocToB (Wildcard) | 0.0.15.255 | 00000000.00000000.0000 1111.11111111
IP agpec ceru (Network) | 148.168.96.0 | 10010100.10101000.0110 0000.00000000
[MpoKOBemMaTeNnsHED anpec (Broadcast) | 148.168.111.255 | 10010100.10101000.0110 1111.11111111
HocTynHo agpecok niA xocToe (Hosts) | 4094

Anpec nepeoTro xocTa (Hostmin) | 1458.168.96.1 | 10010100.10101000.0110 0000.00000001
Anpec nocinepHero xocTa (Hostmax) | 148.168.111.254 | 10010100.10101000.0110 1111.11111110

192.168.0.1, 11000000.10101000.00000000.00000001
|
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KoMOHuHaTOpHKA

H#

'123".cartesian(4) .Prln;

Prlin;
"ABCD'.permutations.Prln;
Prln;
'123789'.combinations (4) .Prln;
Prin;

<

OKHO BLIBOAA

1111 1112 1113 1121 1122 1123 1131 1132 1133 1211 1212 1213 1221 1222 1223 1231 1232 1233 1311
2113 2121 2122 2123 2131 2132 2133 2211 2212 2213 2221 2222 2223 2231 2232 2233 2311 2312 2313
3122 3123 3131 3132 3133 3211 3212 3213 3221 3222 3223 3231 3232 3233 3311 3312 3313 3321 3322

ABCD ABDC ACBD ACDE ADBC ADCB BACD BADC BCAD BCDA BDAC BDCA CABD CADB CBAD CBDA CDAB CDBA DABC

1237 1238 1239 1278 1279 1289 1378 1379 1389 1789 2378 2379 2389 2789 3789

from itertools import*
"'.jolin ( (product ('AKJIOI' , repeat=5) ) [34
' AJIOIA"

"'.jolin ( (product (' TUMAIIEBCK', repeat=4)) [1234])
'MIBMU'

from itertools import *

for 1 in permutations(‘abc’):
print(i, end="")

NJIN
print( [".Join(x) for X in permutations(‘abc’)])

for i in product('abc’, repeat=2):
print(i, end="")

for 1 in combinations(‘abcd’, 2):
print(i, end="")

for 1 in combinations_with_replacement(‘abcd’, 2):
print(i, end="") ——




n. E. ®DUHKENb r. TumalueBcK

HdeAunTeAHn ¥ Macka YHCAA

Hoayuums cnucok deaumeneit uucia:

### uses school;
var d:=x.Divisors;

var f:=x.DivisorsCount;
PrimeDivisorsCount Bo3Bpamaer KOJIHY€CTBO MPOCTHIX
aeJuTeNel Yuciaa

from fnmatch import*
if fnmatch(str(x),”12*57?*8”): print(x)

YUrenue yncea u3 paijaa:

Pascal:
var a:=Readalltext('17.txt"). Tolntegers;

Python:
A=[int(x) for x in open(’17.txt’)]
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x=1234567
x5100

o/

x351000
067

x//1000
1234
x//100%10

5

x//1000%100
34

% - OCTATOK OT AEJIEHUS
Il - nenenne Haneno uiu INt(X/100)

Xx=1234567]
x//1000

1234
(x/1000)
1234

r. Tumawesck
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str — nepeBoA 4ncna B
TEKCT

(v)

'123457658
(y)+ (x)
'765812345"

[] — cpe3bl B cTpoKax

Ctpoka HaobopoT
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MS EXCEL

LibreOffice CALC

—CYMM(A4:H7)

~CYMM(A4:H7)

=CYMMECJIM(A4:H7;"<77")

=CYMMECJIN(A4:HT7;"<77”)

~CYMMECJIMMH() ~CYMMECJIMMH()
—MAKC(A4:H7) —MAKC(A4:H7)
—MUH(A4:H7) —MUH(A4:H7)

=HANMEHBIINI(A1:D1;1)

=HAUMEHBIINI(A1:D1;1)

=HANMEHBIINI(A1:D1;2)

=HANMEHBIINI(A1:D1;2)

=HAMBOJIBIINN(AL:D1;1)

=HAUBOJIbIIUI(AL:D1;1)

=HAUBOJIBIINI(AL:D1;2)

=HAUBOJIbIIUI(AL:D1;2)

=CP3HAY(A1:D1)

=CP3HAY(A1:D1)

=CP3HAUYECJIM(AL:D1;’<77")

=CP3HAUECJIM(AL:D1;’<77")

—CUET (A1:D1)

—CUET (A1:D1)

=CYETECJIU(AL:D1;"1”)

=CYETECJIN(AL:D1;"1”)

=ECJIM(ycnogue;1;0)

=ECJIM(ycnogue;1;0)

=ECJIU(M(ycnoBue; ycnosue; yciosue);1;0)

=ECJIN(M(ycnoBue; ycnosue; yciosue);1;0)




